



**Комитет по межправительственным
организациям**

Очередная сессия 2005 года

5–18 января 2005 года

**Четырехгодичные доклады за период 1999–2002 годов,
представленные через Генерального секретаря в
соответствии с резолюцией 1996/31 Экономического
и Социального Совета**

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Армянская Ассамблея Америки	2
2. Центр для международной информационной сети по наукам о Земле	3
3. Организация «Жизнь в интересах помощи и развития»	5
4. Панамериканско-панафриканская ассоциация	6
5. Транснациональная радикальная партия	8
6. Федерация водной среды	9

1. Армянская Ассамблея Америки

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1999 году)

Армянская Ассамблея Америки является созданной в 1972 году общенациональной некоммерческой организацией, штаб-квартира которой находится в Вашингтоне, округ Колумбия. Ассамблея поощряет информированность общественности об армянских вопросах, выступает в поддержку расширения армяно-американского участия в американском демократическом процессе и оказывает содействие гуманитарным программам и программам в области развития в Армении. Ассамблея имеет отделения в Лос-Анджелес, Бостоне, городе Нью-Йорке и Армении, где находится ее Учебный и информационный центр неправительственных организаций.

Участие в работе Совета и других мероприятиях Организации Объединенных Наций

В период с 1999 по 2002 год Ассамблею представлял один постоянный представитель при Организации Объединенных Наций. После того как Ассамблее был предоставлен специальный консультативный статус в 1999 году, ее единственный представитель в Организации Объединенных Наций выступал в качестве члена комитетов НПО по правам человека и по положению женщин, а с февраля 2001 года — в качестве секретаря Комитета по вопросам образования КОНПО. Помимо работы в этих комитетах Ассамблея принимала участие в нижеследующих мероприятиях Организации Объединенных Наций.

- Октябрь 2002 года: Конференция по теме «Женщины в средствах массовой информации» в рамках подготовки к сорок седьмой сессии Комиссии по положению женщин.
- Сентябрь 2002 года: организованная ДООИ/НПО ежегодная Конференция по теме «Восстановление обществ в постконфликтный период: общая ответственность».
- Май 2002 года: специальная сессия Генеральной Ассамблеи по положению детей.
- Апрель 2002 года: Всемирная ассамблея по проблемам старения, Мадрид.
- Март 2002 года: сорок шестая сессия Комиссии по положению женщин.
- Январь-февраль 2002 года: двадцать шестая сессия Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин.
- Сентябрь 2001 года: ежегодная конференция ДООИ/НПО по теме «НПО сегодня: разнообразие опыта добровольцев».
- Февраль 2001 года: конференция по теме «Социальное обеспечение на уровне общин в XXI веке», организованная Международным советом по вопросам социального обеспечения на уровне общин.
- Январь-февраль 2001 года: Подготовительный комитет специальной сессии Генеральной Ассамблеи.

- Август 2000 года: ежегодная конференция ДОО/НПО по теме «Глобальная солидарность: путь к миру и международному сотрудничеству».
- Май 2000 года: Форум тысячелетия НПО, состоявшийся в рамках подготовки к Саммиту тысячелетия Генеральной Ассамблеи.

Сотрудничество с программами, органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций и другая соответствующая деятельность

Директор отделения Ассамблеи в Ереване регулярно сотрудничает с Координатором-резидентом Организации Объединенных Наций в Армении. В ходе своей состоявшейся в мае 2002 года поездки в Соединенные Штаты представители Ассамблеи способствовали проведению встреч с армяно-американской общиной. С 1997 года базирующийся в Ереване Учебно-информационный центр НПО Ассамблеи взаимодействует с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев в деле укрепления местных НПО, оказывающих услуги беженцам, лицам, ищущим убежища, и лицам, стремящимся получить гражданство. Шестнадцати НПО, осуществляющим свою деятельность в секторе по вопросам беженцев/миграции, были предоставлены субсидии.

Ассамблея сотрудничала с Комиссией по положению женщин, предложив армяно-американской журналистке Флоренс Авакян выступить на ее состоявшейся в октябре 2002 года конференции по теме «Женщины в средствах массовой информации». Ассамблея выступила спонсором участия двух девушек из Армении и города Нью-Йорка в специальной сессии Генеральной Ассамблеи по положению детей. Ассамблея также выступила спонсором по организации участия Грипсима Киракосяна, представителя Миссии НПО Армении во Всемирной ассамблее по проблемам старения в Мадриде.

В марте 2002 года Ассамблея, выступив во взаимодействии с Комиссией по положению женщин, направила доктора Армину Микаэлян, специалиста из Армении, для участия в дискуссионных группах на ее сорок шестой сессии. Ассамблея сотрудничала с Департаментом общественной информации в рамках подготовки ежегодной конференции ДОО/НПО в сентябре 2001 года. Ассамблея выступила коспонсором одного из семинаров этой конференции, который впоследствии был отменен из-за совершенных 11 сентября нападений. Деятельность Ассамблеи в Организации Объединенных Наций и деятельность Организации Объединенных Наций в целом часто освящалась в наших пресс-релизах, еженедельном информационном бюллетене «Ассамблея на этой неделе» и других публикациях.

2. Центр для международной информационной сети по наукам о Земле

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

ЦМИСНЗ уделяет основное внимание обработке и распространению данных и информации с особым упором на социально-экономические данные о

роли человеческого фактора в деле охраны окружающей среды и данные и информацию космической геотопосъемки. ЦМИСНЗ не является членской организацией, хотя и поддерживает связи с другими организациями. Международный совет по науке принял решение, в соответствии с которым ЦМИСНЗ является Всемирным центром данных о взаимодействии людей в области окружающей среды. Финансовые средства ЦМИСНЗ поступают из различных источников, включая научные учреждения Соединенных Штатов Америки, многосторонние учреждения и национальные правительства.

В течение периода с 1999 по 2002 год ЦМИСНЗ осуществлял ряд мероприятий, связанных с работой Совета и его вспомогательных органов, крупными конференциями и другими процессами Организации Объединенных Наций.

ЦМИСНЗ организовал ряд дополнительных мероприятий по линии Комиссии по устойчивому развитию в течение прошедших четырех лет. 27 апреля 2000 года ЦМИСНЗ вместе с Йельским центром по вопросам экологического права и политики представил свою работу по экспериментальному индексу экологической устойчивости. 25 апреля 2001 года ЦМИСНЗ и ЕЦЭПП организовали дополнительное мероприятие по теме «Индекс экологической устойчивости 2001 года: более надежные данные для принятия более эффективных решений». 27 апреля 2002 года заместитель Директора по вопросам применения результатов научных исследований принял участие в дискуссионной группе, организованной Университетом Организации Объединенных Наций по вопросам экологического управления.

ЦМИСНЗ принимал активное участие в работе Рабочей группы Организации Объединенных Наций по географической информации (РГООНГИ) со времени проведения ее первого заседания. Заместитель Директора, младший научный сотрудник и специалист ЦМИСНЗ по вопросам географической информации приняли участие в первом заседании в марте 2000 года; еще один специалист ЦМИСНЗ по вопросам географической информации принял участие в последующих заседаниях в марте 2001 года и июне 2002 года. Он является техническим консультантом Рабочей группы РГООНГИ в отношении границ второго административного уровня, а сотрудники ЦМИСНЗ представили данные топосъемки в распоряжение этого проекта. Кроме того, сотрудники ЦМИСНЗ предоставили данные о стандартах и практических действиях в распоряжение рабочих групп РГООНГИ по вопросам взаимодействия и метаданных в ходе пленарных заседаний и с помощью неформальных методов.

Заместитель Директора по вопросам применения результатов научных исследований принял участие во Всемирной встрече на высшем уровне по устойчивому развитию, которая состоялась в августе-сентябре 2002 года. Он принял участие в работе дискуссионной группы по научным аспектам устойчивого развития, заседание которой состоялось на Форуме по вопросам научно-технических новшеств в области устойчивого развития, организованном МСНС и другими спонсорами, и принял участие в брифинге, организованном Институтом по проблемам планеты Земля при Колумбийского университете.

ЦМИСНЗ направлял своего представителя на большинство заседаний Конференции Сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата.

3. Организация «Жизнь в интересах помощи и развития» (Специальный консультативный статус предоставлен в 1999 году)

Организация «Жизнь в интересах помощи и развития» («Лайф») является некоммерческой организацией по оказанию гуманитарной помощи, деятельность которой посвящена уменьшению страдания людей независимо от их расового происхождения, цвета кожи, вероисповедания или культуры. Со времени своего основания в 1993 году организация «Лайф» оказывает услуги и помощь миллионам людей во всем мире.

Наши программы нацелены на решение социально-экономических проблем в рамках многочисленных обществ, которые нередко обостряются из-за недостаточного уровня социально-экономического развития и ограниченного объема ресурсов на низовом уровне.

Штаб-квартира организации «Лайф» находится в городе Саутфилд, штат Мичиган. Организация «Лайф» имеет также отделения в Пакистане, Афганистане, Ираке, Сирийской Арабской Республике и Сьерра-Леоне. Наше присутствие в этих странах способствует укреплению общин в результате поддержки местных стратегий всеобъемлющего развития общин, а также распределению гуманитарной помощи во взаимодействии с Организацией Объединенных Наций и другими гуманитарными организациями.

В 2000 году организация «Лайф» приняла участие в Форуме тысячелетия НПО в Нью-Йорке. Она приняла участие в заседаниях комитета по разработке проектов документов и приняла участие в представлении двух заявлений, касающихся Ирака, для включения в заключительный документ Форума тысячелетия.

Организация «Лайф» приняла участие в пятилетнем обзоре Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам социального развития в Женеве и в заседаниях рабочей группы по завершению разработки проекта итогового документа.

В августе 2000 года организация «Лайф» приняла участие в ежегодной конференции ДООИ/НПО по теме «Глобальная солидарность на пути к миру и международному сотрудничеству». Она приняла также участие в заседаниях рабочей группы, посвященных вопросу преодоления разногласий между НПО и правительствами. НПО провели встречи в целях обсуждения путей осуществления лоббистской деятельности в правительствах в интересах обеспечения осуществления стратегий и решения вопросов, которые обсуждались на Саммите тысячелетия.

В августе-сентябре 2002 года «Лайф» приняла участие в работе Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию. Она участвовала в работе пленарных сессий и оказала поддержку представителям НПО из различных ключевых групп, таких, как женщины, фермеры, коренное население, горные общины, деловые круги и представители промышленности, а также молодежь, которые выступали на пленарных заседаниях по вопросам водоснабжения, санитарии, энергетики, сельского хозяйства, биоразнообразия, экосистем и здравоохранения.

«Лайф» вместе с другими НПО осуществляла лоббистскую деятельность в правительствах по вопросам, которые угрожают человечеству и планете Земля в настоящее время и в будущем.

Организация «Лайф» приняла участие в координационных заседаниях НПО/Организации Объединенных Наций, а также в заседаниях сектора НПО, которые были организованы УВКБ, ВОЗ, ЮНИСЕФ, ПРООН на местах. В течение нынешнего первого четырехгодичного периода она получила финансовые средства по линии Организации Объединенных Наций на осуществление ряда восстановительных проектов в Ираке.

4. Панамериканско-панафриканская ассоциация

(Консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Со времени основания этой организации в 1968 году Панамериканско-панафриканская ассоциация осуществила множество мероприятий в поддержку принципов и миссии Организации Объединенных Наций. В качестве краеугольного камня своей организационной философии (и в соответствии со сформулированными в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций целями в области развития) Панамериканско-панафриканская ассоциация стремится пропагандировать концепцию «взаимных выгод» для развивающихся и развитых стран в области международных торговых отношений, внутринациональных и международных программ обмена в области культуры и искусства, программ обмена учащимися и программ обмена в области просвещения. Указанная концепция «взаимных выгод» осуществляется через посредство обмена накопленного в прошлом и имеющегося в настоящем опыта и знаний с теми общественными образованиями, которые демонстрируют рост в таких областях, как культурный, просветительский и экономический обмен, а также религиозные права и права человека, не навязывая своих программных целей другим национальным, культурным, религиозным и экономическим группам стран.

1999 год

Вклад Панамериканско-панафриканской ассоциации имел решающее значение для получения бывшими гражданами Либерии статуса постоянных жителей в сотрудничестве с Союзом либерийских ассоциаций в Северной и Южной Америке, послами Либерии при представительстве Организации Объединенных Наций и США. Панамериканско-панафриканская ассоциация обеспечила свободу сирийской женщине, которая 40 лет прожила в условиях рабства и подвергалась изнасилованию одним из членов семьи, который держал ее в рабских условиях.

2000–2002 годы

В рамках усилий, направленных на интернационализацию пропагандируемых Панамериканско-панафриканской ассоциацией концепций «взаимных выгод» в плане их отношения к международной торговле, культурному обмену и обмену в области образования, в январе 2001 года было учреждено Отделение ППА в Японии. Отделение ППА в Японии привержено делу налаживания

взаимовыгодных отношений между развитыми странами (в частности, Японией) и развивающимися странами, в частности, в Африке и Латинской Америке. В качестве представителей НПО ППА при Организации Объединенных Наций Отделение ППА в Японии выступает активным поборником целей Организации Объединенных Наций в области налаживания взаимопонимания между народами различных стран, культур и религий.

В феврале 2000 года ППА приняла участие в работе десятой сессии Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию в Бангкоке. В апреле 2000 года г-н Джагиит Сингх Ханс, всемирно известный борец (известный также как «Тигр» Джит Сингх) был назначен представителем НПО ППА при Совете. В мае 2000 года был инициирован и разработан во взаимодействии с ППА Индонезия проект по поощрению освоения природных ресурсов Индонезии, а также крупных, средних и малых агропредприятий этой страны по мере ее вхождения в мировую экономику. В декабре 2000 года в рамках реагирования на происшедшие в ноябре 2000 года катастрофические наводнения в Индонезии отделения ППА в Японии пожертвовали 10 000 долл. США на оказание чрезвычайной помощи пострадавшим от наводнений. Они также обратились к правительству Японии с петицией направить необходимые товары для облегчения страданий приблизительно 75 000 человек в западных районах Суматры, пострадавших от наводнений. В июне 2001 года ППА стала взаимодействовать с международной организацией «ЗЕНИТ» (технологии, не допускающие выбросов и пагубных последствий) в целях разработки технологий повышения производительности зерновых, а также поощрения экологически безопасных отраслей.

В период 2000–2002 годов ППА присоединялась к членам организации «Онондага — индийская нация» в ходе проведения Международного дня коренных народов мира в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в рамках кампании по осуждению совершенного в 1998 году полицией жестокого нападения на участников организации «Нация онондага» в ходе проведения религиозной церемонии. В соответствии с мандатами Международного десятилетия коренных народов мира Организации Объединенных Наций в области поощрения журнализма с участием представителей коренных народов ППА оказала помощь членам организации «Нация онондага» в деле выпуска газеты «Прогрессивная онондага», которая распространялась в ходе проведения в 2002 году Международного дня коренных народов мира.

В январе 2002 года ППА присоединилась ко многим НПО с осуждением намерений правительства Нигерии вынести смертный приговор молодой незамужней матери, которая родила ребенка. В июне 2002 года ППА приняла участие в состоявшейся в Риме Всемирной встрече на высшем уровне по проблемам продовольствия. В сентябре 2002 года ППА предоставила стипендию на обеспечение учебы американского школьника африканского происхождения в одной из лучших частных школ США, где он показал отличные успехи, несмотря на свое сложное прошлое.

ППА в качестве проводника объявленных взносов по линии Бэдфордской международной финансовой корпорации продолжает предоставлять финансовые пожертвования на программы борьбы с голодом и сокращение масштабов и профилактики СПИДа в Африке; создание музея истории американцев африканского происхождения; развитие колледжа «Моррис Браун» в Атланте,

Джорджия; и содержание приюта для бездомных в Вашингтоне, округ Колумбия.

5. Транснациональная радикальная партия

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Транснациональная радикальная партия (ТРП) является гандистской ненасильственной международной политической организацией, образованной в Италии в 1955 году. В период после получения в 1995 году статуса при Совете ТРП приняла участие в ряде форумов Организации Объединенных Наций, уделяя особое внимание в своей связанной с Организацией Объединенных Наций работе по поощрению и подтверждению гражданских и политических прав; поддержке всех двусторонних и многосторонних действий по поощрению демократии во всем мире; поддержке деятельности специальных трибуналов Организации Объединенных Наций и созданию Международного уголовного суда; поддержке принятия Генеральной Ассамблеей всеобщего моратория на смертную казнь; поддержке реформы конвенций Организации Объединенных Наций о наркотических средствах и психотропных веществах; поддержке применения технологий сети Интернет во всем мире в целях поощрения гражданских свобод и демократии; а также поддержке свободы научных исследований и конверсии военных расходов на гражданские нужды.

Участие в работе конференций, комиссий, комитетов и других совещаний Организации Объединенных Наций

ТРП направляла делегации на пятьдесят пятую — пятьдесят восьмую сессии Комиссии по правам человека, на которых они выступали с заявлениями по гражданским, политическим и экономическим, социальным и культурным правам; правам женщин, детей, а также коренных народов. Кроме того, во взаимодействии с другими связанными с Организацией Объединенных Наций НПО ТРП организовывала брифинги для делегаций, а также встречи с представителями печати. ТРП направляла также делегации на пятьдесят первую — пятьдесят четвертую сессии Подкомиссии по правам человека, на которых они выступали с заявлениями по вопросам расовой дискриминации, экономических, социальных, культурных прав и прав коренных народов, а также отправления правосудия. ТРП организовывала брифинги для делегаций, а также встречи с представителями печати. ТРП направляла делегации на сорок четвертую и сорок пятую сессии Комиссии по наркотическим средствам, на которых они выступили с заявлениями по вопросам сокращения предложения; на заседания Комитета по неправительственным организациям в период 2000–2002 годов; и на пятьдесят третью — пятьдесят пятую ежегодные конференции ДОО/НПО.

После принятия Римского статута Международного уголовного суда в 1998 году ТРП принимала участие в многочисленных сессиях Подготовительной комиссии в период 2000–2002 годов.

ТРП направила делегацию на семинар по вопросам взаимозависимости между демократией и правами человека, который был организован Женевским

Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, где она представила документ с изложением позиции; в июле 2002 года ТРП направила делегацию на заседание Комитета по правам человека и организовала публичную презентацию своих документов по вопросам соблюдения Вьетнамом международных пактов о гражданских и политических правах, а также брифинг с экспертами Комитета; в августе 2001 года ТРП направила делегацию на Всемирную конференцию против расизма; ТРП направила также делегацию на заседание Комитета по расовой дискриминации и организовала брифинги для экспертов Комитета в Женеве; в июне 2000 года направила делегацию на двадцать третью специальную сессию Генеральной Ассамблеи и на подготовительные заседания для специальной сессии Генеральной Ассамблеи в 2001 году; а также для участия в заседаниях этапа высокого уровня основной сессии Совета 2000 года.

Отношения с другими неправительственными организациями

В течение прошедших лет ТРП принимала участие в мероприятиях ряда комитетов и коалиций НПО. В мае 2002 года она была одним из основателей руководящей группы НПО, которая будет поощрять деятельность в области реформы системы Организации Объединенных Наций. В течение четырех лет ТРП была членом КОНПУ.

Другие международные форумы

Делегация ТРП приняла участие в конференции по теме «Сообщество демократии» и в ее форуме неправительственных организаций, который состоялся в Сеуле в ноябре 2002 года, а также в смежной региональной конференции, проходившей в ноябре 2002 года в Бухаресте.

ТРП имеет веб-сайт, на котором размещаются пресс-релизы, призывы к действиям, а также различные связанные с Организацией Объединенных Наций документы с изложением позиции. Она также публикует бесплатный электронный бюллетень на английском, французской, испанском и итальянском языках и языке эсперанто, который называется «Трансрадикальные действия» и в котором содержится обновленная информация о ее связанной с Организацией Объединенных Наций деятельности. Помимо участия в специальных заседаниях, посвященных роли и возможным изменениям системы Организации Объединенных Наций, ряд членов ТРП издал в крупных газетах публичные заявления и публичные комментарии по теме Организации Объединенных Наций.

6. Федерация водной среды

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

В период после представления четырехгодичного доклада организации в рамках ее стратегического планирования было подтверждено, что основные компоненты миссии ФВС нацелены на:

- просвещение входящих в ее состав членов в целях оказания им содействия в осуществлении деятельности в интересах народа;

- поощрение научно обоснованной экологической практики и норм;
- просвещение общественности и сотрудников директивных органов;
- поощрение общественного здравоохранения путем рационального использования и повышения качества глобальной водной среды.

В течение отчетного периода ФВС активизировала разработку своих программ в области общественного образования, главным образом молодежи. ФВС активно взаимодействует с Международной стокгольмской организацией по присуждению представителям молодежи премии за успехи в сохранении водной среды, которая присуждает престижную международную премию учащимся средних школ за научные исследования водных ресурсов в целях повышения интереса молодежи во всем мире к местным и глобальным проблемам водоснабжения. Во взаимодействии с ЮНЕП ФВС присуждает упомянутую премию в целях повышения уровня информированности о связанных с водоснабжением вопросах здравоохранения и охраны окружающей среды. ФВС также распространила свою деятельность на учителей и другие молодежные аудитории и укрепила свои основные программы, которые обеспечивают просвещение и профессиональную подготовку специалистов по вопросам охраны окружающей среды, предоставление надлежащих технических информационных ресурсов и поощрение защиты качества воды как средства повышения эффективности здравоохранения во всем мире.

Участие в конференциях и совещаниях

В период с 1999 по 2002 год сотрудники ФВС и ее официальный представитель в Организации Объединенных Наций принимали участие в ряде связанных с Организацией Объединенных Наций брифингов, семинаров и совещаний, включая брифинги комиссий по народонаселению, правам человека, устойчивому развитию, положению женщин и населенным пунктам; в дискуссиях по вопросам технической помощи и в церемонии провозглашения Международного года пресной воды.

Сотрудничество со специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций

В течение 2002 года сотрудники ФВС провели ряд совещаний и конференций с сотрудниками Регионального отделения ЮНЕП по Северной Америке в целях изучения вопроса о том, каким образом ФВС могла бы поддержать ЮНЕП с помощью технических ресурсов, содействия налаживанию связей и повышению уровня информированности о программах и инициативах ЮНЕП, связанных с водными ресурсами. Сотрудники обеих групп также приняли участие в разработке планов проведения совместного симпозиума ФВС/ЮНЕП в целях поощрения Международного года пресной воды (который впоследствии был проведен 22 марта 2003 года). Сотрудники ЮНЕП и ФВС продолжали изучать возможности сотрудничества, включая участие ЮНЕП в конференциях ФВС и совместных программах разработки материалов и планирования информационно-пропагандистской деятельности в течение десятилетия действий в области водных ресурсов. Эти совещания также способствовали участию ФВС в подготовке к проведению Глобального форума гражданского общества, который будет проведен в канун трехдневного Глобального форума по окру

жающей среде на уровне министров, запланированного на март 2004 года в Джежу, Республика Корея.

Мероприятия и инициативы в поддержку общих целей Организации Объединенных Наций

В течение 1999 года ФВС играла ведущую роль в деле поощрения усилий по обеспечению экологически более чистого производства. В апреле 1999 года Директор-исполнитель ФВС подписал от имени Федерации Международную декларацию ЮНЕП об экологически более чистом производстве. ФВС на регулярной основе поддерживает усилия Организации Объединенных Наций по поощрению во всем мире доступа к надлежащим средствам санитарии и достаточному количеству чистой безопасной воды. В ходе проведения Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Кофи Аннан и другие лица указали на водоснабжение и санитарии как существенно важные области, в которых должен быть достигнут прогресс. Через посредство своих публикаций, конференций и заявлений своих должностных лиц ФВС заявила о своей поддержке дела осуществления этой необходимости и повышения уровня информированности о ней. Аналогичным образом ФВС опубликовала результаты доклада Организации Объединенных Наций о развитии мировых водных ресурсов (2002 год) и подчеркнула важное значение обеспечения надлежащих средств санитарии в интересах общественного здравоохранения. ФВС обеспечивает поощрение информированности о Всемирном дне водных ресурсов на ежегодной основе. В ознаменование проводившегося в 2001 году Всемирного дня водных ресурсов ФВС выступила спонсором проведения в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций соответствующего форума.

В течение 1999 года ФВС играла ведущую роль в рамках процесса информирования о положении дел в области водных ресурсов во всем мире, который предшествовал проведению второго Всемирного форума по водным ресурсам; она выступила коспонсором проведения совещания, на котором представители торговых и экологических ассоциаций и правительственных учреждений занимались выработкой для Соединенных Штатов Америки заявления, касающегося перспектив; приняла участие в совещаниях, на которых были разработаны общие перспективы для Северной и Южной Америки; сыграла активную роль в проведении самого Форума; и взаимодействовала с программой ГЛОУБ, представляющей собой проект обеспечения контроля за качеством воды силами молодежи в целях представления полученных результатов на одном из ключевых семинаров.